
 
ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος». 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/24028-α΄/15-06-2020 έγγραφό σας. 

 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 7301/12-06-2020 

ερώτηση (48) Βουλευτών του Πολιτικού Κόμματος «ΣΥ.ΡΙΖ.Α», αναφορικά με τα θιγόμενα σε αυτήν 

ζητήματα που αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, γνωρίζεται ότι: 

 

1. Σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 4 της από 14-3-20 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου όπως αυτή 

κυρώθηκε με το άρθρο 3 του ν. 4682/20 (Α’ 76) «4. Μέχρι την έκδοση των κανονιστικών πράξεων, με 

τις οποίες θα καθοριστούν η οργάνωση, η λειτουργία, οι αρμοδιότητες και η διάρθρωση των 

επιχειρησιακών και διοικητικών δομών και λειτουργιών που προβλέπονται στον ν. 4662/2020, με 

απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας ορίζεται ότι εξακολουθούν να λειτουργούν ή 

αναβιώνουν επιχειρησιακές και διοικητικές δομές της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας 

σύμφωνα με το κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας, όπως ίσχυε πριν από την έναρξη ισχύος του ν. 

4662/2020.». Η υιοθέτηση της συγκεκριμένης ρύθμισης υπαγορεύτηκε συνεπεία των εκτάκτων 

αναγκών που παρουσιάστηκαν από την Πανδημία του covid-19 όπου η αντιμετώπισή της δημιούργησε 

επιπρόσθετες ανάγκες σε προσωπικό και μέσα, καθιστώντας αδύνατη την ολοκλήρωση όλων των 

κανονιστικών πράξεων του νόμου εντός του προβλεπόμενου από τις κείμενες διατάξεις χρόνου. 

Επίσης η Υπηρεσία μας μέσω της Διεύθυνσης Νομικής Υποστήριξης βρίσκεται σε διαδικασία 

επεξεργασίας των λοιπών εξουσιοδοτικών διατάξεων που προβλέπονται από τον ανωτέρω νόμο 

προκειμένου αυτά να εκδοθούν το συντομότερο δυνατόν.  

2. Κάθε έτος συντάσσονται σχέδια αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών για όλη την Επικράτεια, που 

αφορούν  την οργάνωση, τη διαχείριση, και τον συντονισμό των δυνάμεων πυρόσβεσης και 

περιλαμβάνουν τις απαιτούμενες ενέργειες ώστε να εξασφαλίζεται η έγκαιρη επισήμανση και 

αναγγελία της πυρκαγιάς καθώς και η άμεση και αποτελεσματική επέμβαση των πυροσβεστικών 

δυνάμεων. Για το θέμα αυτό εκδόθηκε η υπ’ αριθμ.  13110 Φ.702.15/03-03-2020 Διαταγή μας με θέμα 

«Αναθεώρηση – Επικαιροποίηση  Επιχειρησιακών Σχεδίων Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών» και 

τα Σχέδια από ενάρξεως της αντιπυρικής περιόδου έχουν ολοκληρωθεί από τις κατά τόπους ΠΕΠΥΔ σε 

εναρμόνιση, όπου απαιτούνταν από τις αρμοδιότητες του ΠΣ, με το Σχέδιο ΙΟΛΑΟΣ της ΓΓΠΠ και 

ήδη βρίσκονται σε καθημερινής υλοποίηση σύμφωνα με τα στάδια ετοιμότητας του Γενικού Σχεδίου 

και το χάρτη κινδύνου έναρξης πυρκαγιάς της ΓΓΠΠ.  

3. Ομοίως ήδη από  τη λήξη της αντιπυρικής περιόδου του έτους 2019 καταρτίστηκε και εγκρίθηκε από 

τη Φυσική και Πολιτική Ηγεσία , ο επιχειρησιακός σχεδιασμός αεροπυρόσβεσης αντιπυρικής περιόδου 

2020 που αφορά σε όλη την Επικράτεια η υλοποίηση του οποίου, βρίσκεται σε φάση εξέλιξης ως προς 
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την κλιμακούμενη εγκατάσταση των μισθωμένων μέσων που θα επιχειρήσουν στη χώρα την τρέχουσα  

αντιπυρική περίοδο.  

4. Εκδόθηκε με ορίζοντα υλοποίησης την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου, η υπ’ αριθμ. 13111 

Φ.702.15/03-03-2020 Διαταγή μας με θέμα «Προπαρασκευαστικές  εργασίες προετοιμασίας για τη 

διευκόλυνση του έργου της καταστολής αντιπυρικής περιόδου 2020» η οποία αφορά σε ενέργειες 

ελέγχου και προετοιμασίας του αγροτοδασικού δικτύου, των πυροφυλακίων, των υδατοδεξαμενών 

επίγειων και εναέριων μέσων και την ολοκλήρωση του ελέγχου των υδροστομίων.  

5. Εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 17769 Φ.702.15/27-03-2020 με θέμα «Υλοποίηση συνδρομής Ενόπλων 

Δυνάμεων για την αντιπυρική περίοδο 2020» η οποία αφορά στους άξονες συνδρομής των Ενόπλων 

Δυνάμεων στη δασοπυρόσβεση στο πλαίσιο της κοινωνικής προσφοράς τους.  Ως προς την υλοποίηση 

των θεμάτων-αξόνων , πραγματοποιήθηκαν και συναφείς ανά αντικείμενο συσκέψεις σε Υπουργικό 

επίπεδο αλλά και  με τα κατά περίπτωση αρμόδια Γενικά Επιτελεία με σκοπό την άρτια υλοποίηση και 

την εξασφάλιση της ετοιμότητας του μηχανισμού συνδρομής –συνεργασίας σε όλα τα επίπεδα.   

6. Ως προς τα πεζοπόρα Τμήματα εκδόθηκε από τη Διεύθυνση Ανθρωπίνων Πόρων η υπ’ αριθ. 22409 

Φ.702.15/16-04-2020 διαταγή Α.Π.Σ. με θέμα «Οργάνωση Πεζοπόρων Τμημάτων» και με εντολή με 

μέριμνα των ΠΕΠΥΔ  να πραγματοποιηθούν οι απαραίτητες ενέργειες για την προμήθεια 

υλικοτεχνικού εξοπλισμού, συντήρηση και διαμόρφωση των κτιριακών εγκαταστάσεων. Ομοίως 

ενισχύθηκε και η στελέχωση του  ΜΕΤΠΕ (Μηχανοκίνητο Ειδικό Τμήμα Πυροσβεστικών 

Επιχειρήσεων)  και τη φετινή περίοδο και έχει ήδη εμπλακεί σε αποστολές δασοπυρόσβεσης. Το 

ΜΕΤΠΕ οργανώθηκε από την περσινή  αντιπυρική περίοδο με πυροσβεστικά οχήματα, υλικά και μέσα 

για τη μαζική αντιμετώπιση ιδιαίτερης φύσεως συμβάντων αρμοδιότητας του Πυροσβεστικού Σώματος 

ανά την επικράτεια. Το Μ.Ε.Τ.Π.Ε. λειτουργεί  επί  24ωρου βάσεως σε κατάσταση πλήρους 

επιχειρησιακής ετοιμότητας, ώστε να καθίσταται δυνατή η διασπορά του, η άμεση κινητοποίησή του 

και η προώθησή του στα σημεία των συμβάντων για την παροχή συνδρομής στο πυροσβεστικό έργο 

της κατά τόπο αρμόδιας Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. Τα πεζοπόρα ιδίως της 1
ης

 και 2
ης

 ΕΜΑΚ , όπως 

και το ΜΕΤΠΕ αναλαμβάνουν όποτε απαιτηθεί αποστολές σε όλη την Επικράτεια  κατόπιν εντολής 

κινητοποίησης από το ΕΣΚΕ.  

7. Πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις και τηλεδιασκέψεις με τη Δασική Υπηρεσία, προκειμένου να 

εξασφαλιστεί ο σχεδιασμός του κανονιστικού πλαισίου συνεργασίας ως προς την από κοινού εκπόνηση 

και τη συνεργασία στην κατάρτιση αντιπυρικών σχεδίων αλλά και για την συνδρομή της Δασικής 

Υπηρεσίας στο κατασταλτικό επίπεδο δυνάμει των οικείων Εγκυκλίων που ρυθμίζουν το θέμα.  

8. Περαιτέρω σε εξέλιξη βρίσκεται συμμετοχή της Διεύθυνσης Δασοπυρόσβεσης ΑΠΣ σε Επιτροπή που 

έχει οριστεί από τον κ. Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας με αντικείμενο της επικαιροποίηση 

του θεσμικού πλαισίου του Π.Δ 575/1980 που αφορά στις ευαίσθητες στις δασικές πυρκαγιές περιοχές 

της Χώρας.  

9. Σας γνωρίζουμε επίσης ότι στο υπ’ αριθ. 112 ΦΕΚ, Τεύχος A΄, της 12-6-2020, δημοσιεύθηκε το υπ’ 

αριθ. 51/2020 Προεδρικό Διάταγμα «Σύσταση Πυροσβεστικών Κλιμακίων» (ΑΔΑ: Ω7ΩΧ46ΜΤΛΒ-

97Λ) σύμφωνα με την οποία συστήθηκαν Πυροσβεστικά Κλιμάκια, τα οποία λειτουργούν για την 

εξυπηρέτηση επιχειρησιακών και μόνο εποχικών αναγκών της αντιπυρικής περιόδου έτους 2020 και 

στον προγραμματισμό μας επίκειται να ενσωματωθούν με μέριμνα των οικείων ΠΕΠΥΔ στον τρέχοντα 

επιχειρησιακό σχεδιασμό.  

10. Ως προς την  από αέρος πυρόσβεση, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του το ΠΣ οργανώνει κάθε έτος τις 

αναγκαίες ενέργειες-συσκέψεις με το ΓΕΕΘΑ και το ΓΕΑ,  προκειμένου τα αεροσκάφη να είναι 

επιχειρησιακά έτοιμα για την  αντιπυρική περίοδο. Το μέγιστο των διαθέσιμων μέσων του Εθνικού 

Εναέριου Στόλου για τη φετινή αντιπυρική περίοδο με βάση την κλιμακούμενη απόδοση τους από το 

ΓΕΑ, είναι εννέα (9) CL-215, πέντε (5) CL-415 και δεκαεννέα (19) PZL.   Η διαθεσιμότητα αυτή 



αφορά στη μέγιστη που δύναται να επιτευχθεί εφόσον οι συντηρήσεις των Α/Φ και η ροή των 

ανταλλακτικών τους ακολουθήσουν τον προγραμματισμό. Επιχειρησιακά διαθέσιμα  μέσα του Εθνικού 

Στόλου είναι επιπλέον και τρία  (3) Ε/Π CH-47 Chinook της Αεροπορίας Στρατού. Ως προς τα 

μισθωμένα μέσα με τα μέχρι σήμερα δεδομένα και σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό 

προβλέπεται μέχρι τέλος Ιουνίου να αναπτυχθούν στις προκαθορισμένες Επιχειρησιακές τους Βάσεις 

συνολικά εννέα (9) βαρέος τύπου ελικόπτερα και δώδεκα(12) μεσαίου τύπου ελικόπτερα ενώ σε 

εξέλιξη βρίσκονται εκ μέρους της Γ.Γ.Π.Π. και  διαδικασίες ενίσχυσης του μηχανισμού και με έτερα 

μέσα, κυρίως μεταφορών προσωπικού για την άμεση ανταπόκριση αερομεταφερόμενων τμημάτων. 

Αποστολές, δασοπυρόσβεσης  μη απαλλασσόμενα των έτερων αποστολών τους, αναλαμβάνουν  και τα 

οργανικά μέσα του Π.Σ. ήτοι δύο (2) Ε/Π AS 332 L1 SUPER PUMA τα οποία μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν σε αποστολές αεροπυρόσβεσης με χρήση κάδου πυρόσβεσης ως εξωτερικό φορτίο, 

μετακίνηση προσωπικού και μεταφορά υλικών. Επίσης και υπό προϋποθέσεις  κατάλληλης τεχνικής 

υποστήριξης μπορούν να τοποθετηθούν σε  Κύριες Βάσεις Επιχειρήσεων και τρία  (3) ΒΚ-117 C1 

όπως και να χρησιμοποιηθούν σε επιχειρήσεις επιτήρησης καθώς και συντονισμού ή μεταφοράς 

προσωπικού αλλά και αεροπυρόσβεσης εφόσον απαιτηθεί ή να τεθούν σε διασπορά σύμφωνα με 

επιχειρησιακές ανάγκες και των έτερων αποστολών τους.  

11. Τέλος η Υπηρεσία αναλογιζόμενη τις απαιτήσεις του Σώματος σε προσωπικό ως επακόλουθο των 

αναγκών κάλυψης των εκτάκτων και εποχικών καταστάσεων προέβη στην έκδοση της υπ’ αριθ. 17980 

οικ. Φ. 211.5/ 30-03-2020 Απόφασης Αρχηγού Π.Σ. «Προκήρυξη διαγωνισμού για την πρόσληψη χιλίων 

τριακοσίων (1300) ιδιωτών ως Πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης με σχέση εργασίας ιδιωτικού 

δικαίου ορισμένου χρόνου» (ΑΔΑ: ΩΜΩΒ46ΜΤΛΒ-Π4Ρ) κατανέμοντας (1300) νέους συμβασιούχους 

Πυροσβέστες εποχικής απασχόλησης με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου, ήτοι οκτακόσιους πενήντα έξι 

(856) της ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Α΄ και τετρακόσιους σαράντα τέσσερεις (444) της ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Β΄, σύμφωνα 

με τις κενές θέσεις κατά ΔΙ.Π.Υ.Ν. ή ΔΙ.Π.Υ. και κατηγορία. 

 

 

 

  Ο  Αρχηγός 

Στέφανος Δ. Κολοκούρης 

Αντιστράτηγος ΠΣ 
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